

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Las suscripciones, anuncios y encargos de imprenta, se dirigirán al Administrador y se pagarán en Segovia:

— 11. PLAZUELA DEL CORPUS, 11 —

TELÉFONO, NÚMERO 141

DIARIO INDEPENDIENTE

CORRESPONDENCIA:

APARTADO, NUM 11

FUNDADO EN 1901

— POR —

RUFINO CANO DE RUEDA

DIRECCIÓN TELEGRÁFICA:

ADELANTADO

Las informaciones, noticias y todos los asuntos relacionados con la Redacción, se dirigirán a ésta:

— SAN AGUSTIN, NUM 7 —

TELÉFONO NUM 25



TEATRO CERVANTES

Grandísimo suceso sábado y domingo

La colosal película de producción española, en dos jornadas

CURRO VARGAS

con música adaptada de la zarzuela de Chapí

Hoy, se despacharán en taquilla las localidades de sábado y domingo.

MUY EN BREVE:

la mujer de Faraón, las mil y una noches y la sin ventura

Crónica financiera de Madrid

El pasado día 3 quedó cubierta en las Oficinas centrales del Banco de España la suscripción de obligaciones del Tesoro 5 por 100 en vencimiento de 1 de Enero, por la suma de 72.503.500 pesetas, equivalentes a la cantidad reembolsada a metálico en la operación de canje verificada el día 2.

Entre las suscripciones de importancia, figuran el Banco Hispano Americano, por 20 millones de pesetas; el Banco de Bilbao, 10; el Banco Español de Crédito, 4; la Caja Postal de Ahorros, 4; y el Banco Saiz, 2 y 1/2.

No hubo prorrato y la suscripción se cerró al quedar cubierta.

Como ya hemos anticipado, el día 4 de Febrero vencen las obligaciones 5 por 100 por valor de 1.095.406.500 pesetas emitidas en 1922.

Estimamos que si la falta de tiempo para preparar la operación fué alegado por algunos para explicar el hecho de que en 1 de Enero no se afrontase el empréstito de consolidación, el próximo vencimiento es la ocasión propicia para realizarla.

Una consolidación obligatoria de las obligaciones de los vencimientos de Febrero, Abril y Mayo por un valor total de 1.513,44 millones de pesetas desorganizaría la situación de Tesoro agobiado por los sucesivos vencimientos de la deuda flotante, pues solamente quedarían las obligaciones que vencerán en 4 de Noviembre y en 1 de Enero que suman 2.233,26 millones de pesetas efectivas, a cuyos tenedores se habría de invitar a la consolidación voluntaria.

No obstante, ya comienza a darse en los círculos financieros que no es esta la solución que ha de darse al asunto y que en las consultas previas preparativas de la operación a que obliga el vencimiento de 4 de Febrero, los consultados abogan por renovar el título haciéndolo a un plazo mayor y a más alto interés, pues aunque

éste sea nominalmente el mismo, resultará aumentado con la prima que se conceda, como aconteció en el pasado vencimiento.

Una vez más habremos de hacer constar, siquiera sea inútilmente, que no debe prolongarse el sistema de trampa adelante, en el que cada vez hay que hacer las emisiones más onerosas para el Tesoro y expresar nuestro convencimiento, basado en razones ya expuestas en estas crónicas, de que la operación consolidadora no solo es necesaria urgentemente sino que constituiría un franco éxito.

Uno de los sucesos más comentados durante la semana en los sectores financieros han sido las decisiones del Directorio militar, motivadas por la publicación de un artículo en «La Actualidad Financiera» más lógicamente se explicarán nuestros lectores que nada añadamos a la noticia escueta del hecho público.

Es, sin disputa, esta época más propicia para los negocios bursátiles. Durante los comienzos del año afluyen forzosamente al mercado todas las disponibilidades que se originan de los excedentes de liquidaciones y de los cobros de fin de ejercicio. El corte del cupón más considerable en número y en cuantía, el reparto más general de dividendos, el pago de intereses, las amortizaciones, etc., se verifican en los primeros días de Enero, y el numerario acude por ello en estos meses pugnando por lograr una pronta y remuneradora colocación.

Por ello siempre fueron las sesiones de bolsa en estos días animadas y pródigas en alzas de valores. Mas este año, la sobra de disponibilidades ha quedado contrarrestada por la inseguridad y desorientación, aparte de los 75.5 millones de pesetas que acaban de suscribirse en Tesoros.

El grupo bancario sale del año último envuelto en una atmósfera de recelos, que han motivado hechos aislados recientes: el período de transición no es el más a propósito para el auge de los valores industriales, y los ferrocarriles, en fin,

ven más oscuro y desconcertante el porvenir.

Así se explica que ni el volumen de las transacciones ni el curso de cotizaciones sean proporcionales a las acostumbradas en análogas fechas.

Los fondos públicos son sin duda alguna, los más resistentes, y ello es debido a que la mayor parte de los intereses percibidos por el ahorro privado solicitan valores de renta fija y escaso riesgo.

Los ferrocarriles, que al ser prorrogado una vez más el régimen provisional de autorización de elevación de tarifas lograron un marcado progreso, no sólo no continuó éste, sino que retroceden de nuevo, cayendo de 308 a 303,50 los Alicantes, y de 314,50 a 308 los Nortes. Se habla de que se habrá de señalar un interés fijado a estas acciones en proporción a los ingresos de cada compañía: de que se vuelva la vista con finalidad práctica al proyecto Maura y de tantas y tantas hipótesis más o menos probables, que la desorientación es, hoy por hoy, lo único cierto en el corro ferroviario bursátil.

El cambio internacional señala

orientación optimista, ya que todas las monedas extranjeras, a excepción de las liras, se cotizan en baja; en algunas, como los francos, ésta es considerable y significativa.

Los excelentes resultados del marco-papel produjeron una reacción del cambio de la divisa alemana, llegando a cotizarse en Londres a unos veinte billones de marcos la libra, pero el alza se contuvo, pues los beneficios que indudablemente acarrearán a Alemania su nueva moneda, por el momento no pueden ser más que una defensa de su crédito en peligro.

Como caso curioso, diremos que un banco madrileño, con ostensibles afinidades con Alemania, está liquidando las cuentas corrientes en marcos abiertas en él, y que para facilitar el reembolso de los saldos e intereses regala a los cuentacorrentistas la diferencia hasta completar una cifra exacta de millones de marcos; millones hipotéticos; en que han parado las esperanzas ilimitadas de tantos particulares y de no pocos financieros.

ARTURO PEREZ CAMARERO

Redactor de «El Financiero»



HABLANDO CON UN OSO

Una pequeña tribu de húngaros, hace algunos días recorrió, durante unas horas, las calles de la ciudad, exhibiendo a son de pandero algunos osos y varias monas, monisimas, que deleitaban a los chiquillos y llevaban la indignación a los innumerables perros callejeros.

Ese día, a la hora marcada por el Directorio, en que yo llegaba a mi casa, en busca del cocido, descendía a la misma puerta uno de los osos, negro y desgarbado, que había bailoteado sin cesar durante toda la mañana, dando muestras de una mansedumbre impropia de su legendaria fiereza.

El húngaro que conducía al paciente plantigrado, se entretenía en liar un cigarrillo, reposando también de su trajo por calles y plazuelas, entre golpes de pandero y asedio de rapazuelos, eternos perseguidores de aquellos bohemios.

Me vió el oso llegar con cierto recelo a la puerta y alzando el hocico, de cuyo beño pendía la mortificante cadena, me dijo, envolviéndome en una lánguida mirada:

—Puedes pasar, sin miedo alguno.

—¿De modo que no eres un oso terrible y carnívoro?— me atreví a preguntarle, acercándome a él algo más confiado.

—¿Terrible? ¡Ni muchísimo menos! Soy un pacientísimo cordero por dentro, aunque parezca terrible por fuera. Siendo oso: no comenzó mi cautiverio y hoy no soy más que una especie de oso de cartón que come menos de lo que quisiera y anda moviendo por ahí su grotesca pesadez para divertimento de chiquillos, de criadas y de soldados.

Y vosotros ¿qué hacéis por estas tierras, tan parecidas a las regiones polares del Norte, donde creo que abundan los de mi gremio?

—Pues hacemos lo que tú e oso; es decir, aburrirnos soberana-

mente y bailar algunas veces al son que nos tocan.

—El invierno aquí debe ser tremendo. Yo, que soy cosmopolita, como sabes, siento desde que llegué a Segovia y empecé a recorrer esas calles tortuosas, solitarias muchas, azotadas por el venticillo serrano, una tristeza inmensa. Me aburro más que de costumbre.

—¡Ay, oso de mi alma! Tienes mucha razón. Vivir aquí en este tiempo, con frío en la calle y sin calor en el Casino, la mayor parte de las noches; sin más distracciones que el «cine», refugio barato ya que no distraído, para este público bonachón y fácilmente contentadizo, no es mucho más agradable que la vida de los de tu especie allá en las selvas vírgenes de la América septentrional, o en las abruptas montañas de Asturias.

Y... cambiando de tema. ¿Quién es esa húngara gentil y sonriente, de ojales negros y expresivos que he visto con vosotros y que va explotando las monerías de esa mona...?

—¡Qué mona! ¡Qué monísima, querrás decir!, porque supongo que te referirás a la húngara.

—Yo, desde que conocí hace algunos años, en mis correrías por esos mundos, a una osa que me cautivó con sus encantos, no he vuelto a encontrar nada que me entusiasme. ¡Qué osa aquella!

—«¡Anda, la osa!»

Al llegar a este punto el diálogo, sonó un golpe de pandero y el oso se levantó perezosamente y comenzó su danza monótona e insostenible, y yo subí a mi domicilio, pensando en cómo lo pasaremos por aquí en este tiempo, cuando hasta los osos se aburren entre nosotros...

PEPE

LAS CANDELAS

Gran feria de ganados en la villa de Cantalejo (Segovia) del 1 al 8 de Febrero de 1924, ambos inclusive

En esta importante feria no se cobra punto ni puesto y en ella los agentes municipales se encargan de preparar cómodo alojamiento para los feriantes y sus ganados. Los feriantes vendrán provistos de gufas sanitarias para sus ganados. Los puestos públicos se situarán gratuitamente en la Plaza de la Constitución. Se concederán dos premios de cincuenta pesetas cada uno, a los compradores de mayor número de ganado mular y vacuno, respectivamente.

Durante los días de feria, habrá alegres distracciones, como son teatro y bailes públicos.

Cantalejo 10 de Enero de 1924.—El alcalde, ENRIQUE MARTIN.

Cuestiones internacionales

POLITICA FRANCESA SOBRE ESPAÑA

Los mismos franceses están convencidos de las razones que España tiene para que Tánger sea incluida en nuestra zona de influencia africana.

Un brillante escritor galo aseguró que la amistad con España valía más, mucho más que cien plazas tangerinas.

Waleffe ha escrito un artículo, en el que alude a las faltas de tacto que cierta Prensa parisina comete cuando se ocupa de Italia y España.

Otros ven con recelo la amistad hispano-italiana, y les asalta el temor de que las dos penínsulas puedan arrebatar a los franceses la hegemonía del Mediterráneo.

«Le Matin» se expresó con bastante amargura cuando creyó en un acuerdo militar entre las dos potencias meridionales, y afirmó que si tal ocurriera, las escuadras de guerra unidas de España e Italia, con sus vastos programas en perspectiva, mostrarían su inferioridad respecto a la escuadra francesa; pero que una aproximación entre Italia y España podría traer al núcleo de naciones, nuevos elementos que no pueden ser despreciados.

El ya citado Waleffe ha puesto de manifiesto en su artículo cosas muy interesantes respecto de nuestra patria. Entre otras ha dicho esta verdad: «la falta de nuestros políticos franceses es conocer muy mal a Italia y desconocer casi por completo a España».

En efecto; Francia lleva ya un siglo sin acordarse de sus vecinos del Mediodía. Las querellas con Alemania, con Inglaterra, con Rusia, absorbió toda su atención, del mismo modo que el apasionamiento de sus gobernantes ha cegado las inteligencias, y es muy posible que en plazo no muy lejano sufra las consecuencias terribles de su ceguera.

Waleffe confiesa que España no es como la han pintado sus compatriotas; no es el país de los toros y de las panderetas. Es algo más. La leyenda de España en el extranjero ha hecho grandes progresos, y en algunas naciones, principalmente entre la gente que no nos conoce a través de los novelones más o menos históricos, se nos considera como un pueblo degradado y débil.

Se equivocan, no nos conocen bien. Porque España es un país donde florecen muchos valores, de donde se pueden extraer muchas riquezas espirituales, además de aquellas que la Naturaleza reservó a nuestro suelo.

Y ya, entre los hombres cultos de alledor los Pirineos, se ha iniciado una tendencia favorable a nuestra patria.

En Francia, la nación de lo versátil y de la inconstancia, se trata de ponernos ahora en moda.

El mencionado escritor francés, con un sentido práctico de la realidad, ha manifestado: «Varios premios Nobel, de Física y de Matemáticas, nos han recordado ya que la raza ibérica tiene el singular privilegio de producir genios. El país del Cid, de Santa Teresa y San Ignacio de Loyola, es un país de cumbres, tanto en el orden intelectual como en el moral».

Cuando esto se dice por los que siempre fueron malos amigos de España por rivalidad y por pleitos de vecindad, se abre al pecho la esperanza de que se haga justicia a nuestra patria, contra la que se cebaron siempre la envidia, la ignorancia y las malas pasiones.

DESDE PARIS

La última propuesta de Alemania.—Las tentativas monetarias del Gobierno alemán.—Los proyectos de Reichberg.—Apertura del Parlamento inglés.—El programa político de Ramsay Mac Donald el futuro ministerio socialista

(SERVICIO DEL «CONSORTIUM DE PRESSE»)

Dentro de pocos días se entregarán las respuestas francesas y belgas a la última nota del Reich.

El 14 de Diciembre, el señor von Hoesch, hacia su primera «demarche» cerca del «quai» d'Orsay; el 24 de Diciembre volvió allí siendo portador de una nota más explícita. Esa misma nota fué entregada aquel mismo día, por el señor Radiger, encargado de negocios alemanes en Bruselas, al señor Jaspas. El documento aludido, que fué conservado en secreto por el Gobierno francés, y sobre el cual el Gobierno belga consintió en dar a la Prensa algunas indicaciones, fué publicado casi «in-extenso» por los periódicos ingleses, teniendo el Gobierno inglés declinado cualquier responsabilidad en el caso.

Sea como fuere, se sabe que la nota del 24 de Diciembre trataba de todas las cuestiones administrativas, industriales, comerciales, financieras, etc. que se refieren a la Rhenania y al Rhur, haciendo apenas vagas alusiones al asunto de las reparaciones. Se afirmaba que Francia y Bélgica examinarían inmediatamente la nota. Pasáronse los días y sólo ahora es cuando tienen inicio las conservaciones. De cualquier modo, dentro de pocos días la respuesta franco-belga será entregada al Reich. No es aventurado esperar que ésta sea negativa. Los fines de Alemania son de recobrar su autoridad y la administración en las regiones ocupadas, en la Rhenania y en el Rhur. Y de ningún modo Francia consentirá eso.

Escribe el redactor diplomático de «Wistminster Gazette» que en la respuesta del señor Poincaré al memorandum alemán del 24 de Diciembre, no se aceptará las reivindicaciones alemanas y no se consentirá que la administración del Rhur recaiga en manos de los

Pedid ANIS JULITA y COÑAC NORTE
FABRICANTE F. CUESTA.-SEGOVIA

alemanes. La respuesta francesa dejará percibir que Francia consentirá en una regularización de las relaciones de los distritos ocupados y el resto de Alemania.

Práviendo el resultado negativo, Alemania desea responder inmediatamente a las notas que le deben ser entregadas por los embajadores de Francia y de Bélgica.

Para el Reich, en el momento actual, la cuestión del régimen de los territorios ocupados pasa a un segundo plano. Alemania tiene necesidad de dinero y todo el esfuerzo del gobierno de Berlín se ejerce en el sentido de sanear la moneda y de procurar capitales en el extranjero.

El Reichsbank va a ser reorganizado y colocado más directamente bajo la tutela del poder, del cual fuera parcialmente separa en 1922.

La gran preocupación del gabinete de Berlín es la creación de un banco internacional, fundado con el apoyo de los ingleses, americanos, holandeses, etc., etc., y que deberá lanzar el marco oro.

Mientras el Gobierno alemán emplea todos sus esfuerzos en el sentido de levantar la situación monetaria, sus industriales trabajan por otro lado con el fin de encontrar soluciones para el problema de las reparaciones.

Dice la «Gaceta de Francfort» que el Gobierno francés repudia el proyecto de creación de un banco rhenano.

No ha dejado de llamar la atención el proyecto económico, ya famoso, del señor Rechberg, el rey de la potasa, el cual pretende fundir la gran industria alemana con la gran industria francesa.

El interesado escuchaba con la vista baja y dando señales de haber adoptado una determinación. Pero no contestaba una sola palabra.

—Tienes que decidir hoy la carrera que te gusta. Ya has estado un año fortaleciéndote... ¿Qué quieres elegir...?

El consultado, alzó los ojos y exclamó sencillamente: —Seguir fortaleciéndome...

Don Mario Pinés, es hoy uno de los más distinguidos miembros del Cuerpo consular español.

Además de eso, en materia de política social, la creación eventual de un trust industrial franco alemán, de ningún modo seduce al pueblo de Alemania.

Por otro lado, el «Berliner Volkzeitung», comentando la misma idea de una entente económica franco-alemana, llama al señor Reánard y al señor Rechber «médicos de medicina atrasada».

Niega la eficacia de una entente económica sin el apoyo de un acuerdo político. En un cierto punto del comentario, dice: «Alemania ignora, por ejemplo, si aún dispone del Rheno y del Ruhr».

Con justa razón dice el «Daily Mail» que el periodo parlamentario que se inicia ahora en Cámara de los comunes es un periodo «crítico».

Habrà crisis en el Gobierno, con la desaparición del gabinete Baldwin; crisis política, porque los liberales deben definir su actitud entre los socialistas y los conser-

capitulos, viene a Segovia recién construída para, después, ser proyectada en uno de los más populares y espléndidos salones de Madrid.

En «La vuelta al mundo», toma parte el genial actor William Desmond.

No dudamos que esta magnífica película ha de constituir un gran suceso en el Juan Bravo.

El interesado escuchaba con la vista baja y dando señales de haber adoptado una determinación. Pero no contestaba una sola palabra.

Su padre insistió: —Tienes que decidir hoy la carrera que te gusta. Ya has estado un año fortaleciéndote... ¿Qué quieres elegir...?

El consultado, alzó los ojos y exclamó sencillamente: —Seguir fortaleciéndome...

Don Mario Pinés, es hoy uno de los más distinguidos miembros del Cuerpo consular español.

LA GENTE SE SONRIE YA... PERO... nosotros seguimos proyectando de la peor manera posible las PELICULAS MAS MALAS que puedan ofrecer las desconocidas marcas Gaumont, Pathe, Cinematográfica, Malvi, etc., etc. EL DESECHO! EL PUBLICO BIEN LO SABE! NUESTRO ULTIMO FRACASO VEINTE AÑOS DESPUES esa novela ha del pobre Dumas continúa aburriendo al público SECCIONES SOLO TARDE BUTACA, 0,40 — GENERAL, 0,15 CINE IDEAL

Teatro Juan Bravo Terminación de Tao.—Estreno de «La vuelta al mundo en diez y ocho días» El jueves terminó la proyección de la preciosa novela «Tao», que ha mantenido vivo el interés del distinguido público que concurre a este aristocrático teatro, por espacio de los seis días correspondientes a los doce libros de que consta. La selecta concurrencia aplaudió a la terminación de la película. Hoy, sábado, en sección única, a las siete de la tarde, se estrenará la grandiosa superserie «La vuelta al mundo en diez y ocho días», que se proyecta en el Juan Bravo a instancias de una gran parte del público que se lo ha rogado a la empresa. Esta emocional novela, en doce

vadores; habrá en fin crisis constitucional, porque el problema de la disolución eventual y de la prerrogativa real será inevitablemente puesto a la orden del día. La Prensa británica está llena de consultas sobre esto último punto y un miembro del «Labour Party», Lansbury, antiguo director del «Daily Herald» recordó hace pocos días en una conferencia las revoluciones de 1640 y 1688 contra los Estuardes.

La situación continúa confusa. Los conservadores y los liberales de la derecha piensan renovar la coalición, bajo una forma «dégui-sée», con el fin de apartar al «Labour Party» del poder, lo que será muy difícil, o de derribarlo de aquí a unas semanas o algunos meses.

El programa político trazado, de «Albert Hall», por el leader socialista Ramsay Mac Donald, es de una gran fuerza. No hay duda de que en las líneas básicas de esa extraordinaria obra política está la realidad que debe orientar la reconstrucción europea.

El gobierno de los trabajadores tendrá entre sus miembros, «lords», lo que resulta un tanto paradójico, y una mujer, miss Margaret Bonfield. Es posible que lord Haldane, antiguo ministro liberal en el gabinete Asquith, sea indicado como el «leader» posible del nuevo gobierno en la Cámara de los «lords».

En «La vuelta al mundo», toma parte el genial actor William Desmond.

No dudamos que esta magnífica película ha de constituir un gran suceso en el Juan Bravo.

Bolsa de Madrid COTIZACION DEL DIA 18 DEUDA INTERIOR, 4 POR 100 Serie D de 12.500 pesetas nominales... 70,45 C de 5.000 — — — — 70,55 B de 2.500 — — — — 70,55 A de 500 — — — — 70,95 AMORTIZABLE, 4 POR 100 Serie B de 2.500 pesetas nominales... 89 A de 500 — — — — 89 AMORTIZABLE, 5 POR 100, ANTIGUO Serie B de 2.500 pesetas nominales... 95 A de 500 — — — — 95 AMORTIZABLE, 5 POR 100, 1917 Serie B de 2.500 pesetas nominales... 95,10 A de 500 — — — — 95,40 OBLIGACIONES DEL TESORO, 5 POR 100 A 2 años, fecha 4 Febrero... Serie A... 102,65 B... 102,65 A un año, fecha 4 No-... Serie A... 101,50 B... 101,50 OBLIGACIONES TESORO, 4 1/2 POR 100 A 6 meses, fecha 15 Oc-... Serie A... 100 B... 100 A 6 meses, fecha 4 Mayo... Serie A... B... ACCIONES Banco de España... 367 Hipotecario... 372 Arrendataria de Tabacos... 252 CAMBIO INTERNACIONAL Francos... 35,90 Libras esterlinas... 35,85 Doíares... 7,57

Fiestas en los pueblos Mañana tendrá lugar la fiesta de San Sebastián en el cercano pueblo de Perogordo; y el martes, día 23, se celebrará la de San Vicente en Hontoria. A ambos pueblos no faltará gente animosa de la ciudad, si lo consenten las volubildades del tiempo.

Cámara Oficial Agrícola de la provincia de Segovia

Relación del número de votos alcanzado por cada uno de los candidatos presentados para la renovación del cargo de once vocales de esta Cámara según el resultado obtenido en el excrutinio general celebrado el día 17 de los corrientes, bajo la presidencia del excelentísimo señor general gobernador civil de la provincia, y con la asistencia de los vocales natos de la misma:

- Número 1, don Timoteo de Antonio, 3.278 votos; 2, don Pascual Tabanera, 2.083; 3, don Bernardo Romero, 1.922; 4, don Frutos Herranz, 1.898; 5, don José Bermejo Mayoral, 1.799; 6, don Antonio García, 1.744; 7, don César Montalvo, 1.730; 8, don Victoriano Gómez, 1.606; 9, don Pedro Pascual, 1.590; 10, don Aureliano López, 1.564; 11, don Juan Díez, 1.548; 12, don Julián Martín, 1.457; 13, don Celestino Martín, 1.425; 14, don Tiburcio Herrero, 1.356; 15, don Timoteo Rios, 1.325; 16, don Epifanio Onrubia, 1.289; 17, don Constantino Bermúdez, 1.246; 18, don Ciriaco García, 1.210; 19, don Ventura García, 1.190; 20, don Víctor Velasco, 1.156; 21, don Mariano

Fernández, 1.035; 22 don Hipólito Gómez, 866.

De los cuales fueron elegidos vocales de la misma por haber obtenido mayoría de votos, los once señores que figuran por el orden de votos en esta relación.

Boletín Oficial

Vacante Se halla vacante la plaza de secretario del Ayuntamiento de Aldeanueva de Santa María, pudiéndose presentar solicitudes para optar a dicha plaza hasta el día 31 del presente mes.

Citaciones En el «Boletín Oficial» de la provincia se insertan citaciones de los Ayuntamientos de la capital, Villeguillo, Navas de Oro, Coca, El Espinar y Santa María de Nieva, llamando a los mozos del actual reemplazo, cuyo para dero se ignora, para que comparezcan a los actos de rectificación del alistamiento, sorteo, clasificación y declaración de soldados.

Cotillones

Se organizan variadísimos para bailes y fiestas de Carnaval

Surtido inmenso para «soirés» y casinos (A los pedidos hechos con referencia expresa de este anuncio, se les bonificará con un descuento)

REFRESCOS INGLESSES. Alcalá, 4 — MADRID —

NOTICIAS DE MARRUECOS

Parte oficial (Facilitado en el Gobierno civil)

Zona oriental (día 18).—Por la escuadrilla del servicio de aviación, ha sido bombardeado el poblado de Icharat Ulad Hakum, MTalza, no observando concentraciones enemigas, así como tampoco en lugares inmediatos, comprendidos entre Ain, Zora y Richa.

Zona occidental.—Apenas lo ha permitido el tiempo, se han bombardeado intensamente los poblados inmediatos a la posición Adgos, como castigo a las agresiones que fué objeto esta posición, habiéndose hecho positivos daños en los aduare.

A NUESTROS LECTORES

Por causas ajenas a nuestra voluntad, ayer no se pudo enviar este periódico a los pueblos de la provincia.

«EL FINANCIERO»

Acabamos de recibir el último número de esta importante revista semanal, en cuyo artículo de fondo, admirablemente documentado, demuestra su director, don J. Ceballos Teresí, la conveniencia de llevar a la consolidación la deuda flotante por medio de un empréstito amortizable en 50 años al tipo de 5 por 100.

Publica, además, interesantes artículos de Julio Barroso, sobre la «Industria y el Comercio»; «La Bolsa de Madrid en 1923», por L. Madariaga; «Vizcaya en 1923», por A. nadeo M. de Mendilluce; «La Gran Bretaña», por S. Laborda; «La Bolsa de Madrid», por A. Pérez Camarero; «Mercados nacionales y extranjeros», por J. Ceballos Aguirre; «Las industrias textiles en 1923», por Pedro Gual Villalbi; «Alemania», por Hernán Boehme; «La campaña pesquera en 1923», por Angel Bernardos; «El Estado no debe reasegurar», por Manuel Mallen, etc.

Publica además secciones fijas de Minería y Metalurgia, Noticias financieras y mercantiles, Cotizaciones de Bolsa, Navegación y Construcciones Navales, Pesca, Conservas e Industrias derivadas y auxiliares, Juntas generales de compañías, Sorteos y Amortizaciones, Seguros, Dividendos y Cupones, Subastas y concursos, etc., etc.

Esta importante revista ha regalado a sus lectores, en el año último, seis hermosos números extraordinarios, por valor mínimo de 28,50 pesetas y como la suscripción vale 35, resulta que por 6,50 pesetas han satisfecho la suscripción por un año, lo abonados en el anterior; en el corriente tiene ya en preparación un extraordinario dedicado a la provincia de Badajoz; lo cual demuestra que esta importante empresa, con un millón de pesetas de capital, persiste en su intensa labor con lo que consigue, además, un incremento considerable en su tirada, y con esto el mayor éxito en la publicidad destinada a «El Financiero».

Oficinas y talleres, Paseo de Rosales, 62, hotel, Apartado, 409, Madrid.

Teatro Juan Bravo

Emocionante acontecimiento cinematográfico

HOY SABADO, EN SECCION UNICA, A LAS SIETE DE LA TARDE, ESTRENO DE LOS DOS PRIMEROS CAPITULOS DE LA SORPRENDENTE SERIE UNIVERSAL EN DOCE LIBROS, EXTRAORDINARIA JOYA DEL ARTE DEL SILENCIO, TITULADA

La vuelta al mundo en diez y ocho días

BASADA EN LA SUGESTIVA Y FAMOSA NOVELA DEL MISMO TITULO DEL CELEBRE ESCRITOR JULIO VERNE

Butaca, 50 céntimos General, 15 céntimos

Escuela Normal de Maestros de Segovia

El día 25 del corriente tendrán lugar en este Centro los exámenes extraordinarios de los alumnos matriculados con arreglo a las Reales órdenes de los días 11 y 21 de Diciembre último.

DE POLITICA

Los atrasos en la Contribución de Utilidades

La «Gaceta» de hoy publica un Real decreto que dice así en su parte dispositiva:

«Artículo 1.º Los contribuyentes por atrasos de las contribuciones de Industrial y de Comercio y sobre las utilidades de la riqueza mobiliaria (tarifa 1.ª), que lo sean por efecto de las declaraciones hechas al amparo de los Reales decretos de 26 de Octubre y 1 de Diciembre de 1923, podrán acogerse al beneficio de satisfacer el importe de los atrasos por fracciones, en términos análogos a los otorgados para los contribuyentes por Catastro de la riqueza urbana o rústica.

Art. 2.º Al efecto, las Administraciones de Contribuciones, al liquidar las altas o declaraciones presentadas, sólo extenderán desde luego los recibos para la exacción correspondiente al año económico en curso, practicando a su vez la liquidación por atrasos a que hubiere lugar, la que notificarán al contribuyente, señalándole, tanto el importe total de ella como las fracciones trimestrales en que pueda considerarla dividida a los efectos del pago, si no le conviniere satisfacerla de una vez.

Art. 3.º El contribuyente deberá desde luego, y a su arbitrio, abonar en el plazo de cinco días el importe total de dicha liquidación, mediante ingreso directo en el Tesoro, recogiendo la oportuna carta de pago, que le servirá como recibo, o extender a favor del Tesoro un número de pagarés especiales, según modelo que se dará, igual al de fracciones señaladas en la notificación, por el importe respectivo de cada una de ellas, con vencimiento en el primer día de cada uno de los trimestres normales de la recaudación ordinaria subsiguientes a la fecha de la notificación.

Art. 4.º Tales pagarés deberán llevar el aval de una casa de banca o comerciante matriculado o contribuyente de análoga importancia. El total importe de la liquidación por tales atrasos se considerará, a todos los efectos legales, mientras no quede cancelado el débito, como parte de la anualidad vencido y no pagada.

En caso de traspaso, cuando se trate de una tienda o establecimiento industrial o mercantil, se considerará al adquirente como responsable directo del atraso, y a ese efecto suscribirá los pagarés pendientes, no autorizándose sin tal requisito el cambio de matrícula.

Caso de baja sin traspaso, se considerarán vencidos en el acto todos los pagarés pendientes, y no se cursará aquella sin el abono de los mismos.

Art. 5.º En los demás, la Administración se acomodará, en todo lo posible, a las normas prevenidas para estos casos en el Real decreto de 24 de Diciembre próximo pasado.

Ninguna de estas disposiciones enerva las responsabilidades que, conforme a la ley de la Contribución sobre las Utilidades de la Riqueza mobiliaria, corresponden a las personas y entidades obligadas a la retención indirecta de dicha contribución, que serán las llamadas a extender dichos pagarés por el importe de las cantidades que deban retener.

Art. 6.º El ministro de Hacienda queda facultado para otorgar

análogos beneficios a los contribuyentes por atrasos de otras contribuciones que, a su juicio, lo soliciten justificadamente.

Queda igualmente encargado de dictar las instrucciones oportunas para el cumplimiento de este Real decreto.

Art. 7.º Quedan derogadas cuantas disposiciones se opongan a lo prevenido en este Real decreto.

Artículo adicional. Los contribuyentes por las imposiciones a que se refiere este Real decreto que hasta fin del presente mes declaren su situación tributaria en relación con ellas, estarán exentos de la penalidad administrativa en que, de otro modo, hubieren incurrido o pudieren incurrir.»

Reunión de alcaldes en la Diputación provincial

Al entrar este número en prensa se encuentran reunidos, bajo la presidencia del general gobernador, en el salón de actos de la Diputación provincial los alcaldes de la provincia, para tratar asuntos relacionados con la mancomunidad sanitaria.

Indulto de Mateu y Nicolau

Nota oficiosa

En la Presidencia facilitaron ayer tarde la siguiente nota oficiosa. «El Directorio, después de detenido estudio de los casos en que ha recaído pena capital, ha acordado aconsejar a S. M. el Rey el ejercicio de la gracia de indulto en los relativos a José Soro Pujol, sentenciado por la Audiencia de Lérida; José Sanjuán Martínez, por la de Ciudad Real; Faustino Marco Ortega, por la de Guadalajara; Melquiades Iglesias Lozano y Petra Pedroche Lozano, por la de León, y Pedro Mateu y Luis Nicolau, por la de Madrid.

Ha sido parte muy principal de este acuerdo la personal piedad de Su Majestad, y en lo relativo a Mateu y Nicolau, además de ésta, la circunstancia de haber hecho Alemania la indicación de que, al conceder la extradición, esperada no fuese aplicada al reo la pena capital. Admitido así, aunque no constituya una obligación estricta, lo era de carácter moral, a la que el Directorio no debía faltar, no obstante entender que el asesinato del señor Dato, por el puesto que desempeñaba y por su excelsa figura moral, merecía el castigo que los Tribunales habían impuesto.

Respecto a Antonio Martínez Hernández, alias «Rabazo», condenado por la Audiencia de Sevilla, y a Juan de Dios Jurado Ortega, por la de Jaén, reos de asesinatos, acompañados de las más abominables circunstancias, el Directorio ha creído cumplir su deber no aconsejando a S. M. la regia prerrogativa.»

Respecto a Antonio Martínez Hernández, alias «Rabazo», condenado por la Audiencia de Sevilla, y a Juan de Dios Jurado Ortega, por la de Jaén, reos de asesinatos, acompañados de las más abominables circunstancias, el Directorio ha creído cumplir su deber no aconsejando a S. M. la regia prerrogativa.»

ECOS DE LA PROVINCIA

CANTALEJO

Visita de inspección

Hemos tenido el gusto de saludar en ésta al señor delegado del partido de Sepúlveda, que ha hecho visita de inspección al Ayuntamiento.

Teniendo noticia de la visita por la Alcaldía, era esperado por el Ayuntamiento en pleno y comisiones de la Junta local de primera enseñanza, de la Junta de Sanidad, de la de Reformas Sociales y vecindario en general.

Trasladados todos al salón de actos del Ayuntamiento, hizo uso de la palabra para exponer a todos la misión que a los delegados está confiada, pidiendo la ayuda del pueblo de Cantalejo allí representado para colaborar con él en la realización de las mejoras morales y materiales que sean precisas, a fin de poder acercar cada vez más la vida rural a la ciudadana. Hizo un breve resumen de las mejoras morales, culturales, sociales e higiénicas que hay que emprender a realizar; ensalzó la institución del Somatén, terminando con un viva a España y al Rey, que fueron unánimemente contestados.

Acto seguido el señor alcalde habló a los allí presentes, de la necesidad de ayudar a realizar las obras expuestas por el señor delegado, que redundan en beneficio de todos y principalmente del pueblo de Cantalejo.

Luego el señor secretario del Ayuntamiento, representando a todas las Juntas a que pertenece por razón de su cargo, contestó al señor delegado, exponiendo lo que el pueblo de Cantalejo había hecho en el corto tiempo de diez y siete años, en el que ha duplicado el número de vecinos y ha hecho cuantos gastos se le han pedido para cultura e instrucción a pesar de la precaria situación que ha atravesado el Municipio hasta hace dos años, creando escuelas graduadas, adquiriendo el edificio donde están instaladas y realizando las obras que la Inspección le ha pedido y aun aspirar, en este sentido, a formar

EL BILBAINO
Gran rebaja en todos los artículos

Table listing various goods and their prices, including Tomate, Arroz especial, Idem, n.º 2, Idem, n.º 3, etc.

LA CASA MAS SURTIDA EN BACALAO

Precios económicos. Servicio a domicilio
— OCHOA ONDATEGUI, 19. SEGOVIA —

HERNIA

El nuevo método del señor C. A. BOER, el reputado especialista herniario de París, 52, Boulevard Edgar Quinet, es el único que procura, sin molestia ninguna, un alivio inmediato, la reducción absoluta y la desaparición definitiva de las hernias por antiguas, rebeldes y voluminosas que sean.

No hay hernia (quebradura) que resista a la acción de los incomparables aparatos C. A. BOER, cuyas cualidades curativas son altamente reconocidas. Médicos eminentes los usan y los propagan porque los creen imprescindibles para todos los herniados que desean evitar las funestas consecuencias de un abandono prolongado.

Agradecidos de los resultados obtenidos, numerosos enfermos enaltecen los efectos benéficos y curativos del método C. A. BOER, como lo prueba la siguiente carta que debemos añadir a las muchas ya publicadas:

«Muy respetable señor Boer: Por la presente vengo a darle las más expresivas gracias por la curación completa que mi hermano ha obtenido de su hernia a la edad de sesenta y cuatro años, y eso en el plazo de ocho meses, gracias a sus buenos aparatos. Es por eso que no dudo en recomendar el método C. A. BOER: tan seguro estoy de que los herniados quedarán satisfechos con el uso de sus aparatos.»

Con esta ocasión se repite de Ud. atto. ss. ss.

Antonio Juliana, reverendo párroco.

Torre de Claramunt (Barcelona) 4 de Diciembre 1923.»

HERNIADOS: Si queréis evitar las molestias y funestas consecuencias de las Hernias visitad al eminente práctico en las poblaciones siguientes:

MADRID: jueves 24 y martes 29 de Enero. Hotel Inglés.

SAN LORENZO DE EL ESCORIAL: sábado 26 Hotel Miranda.

SEGOVIA: domingo 27. Hotel Comercio Europeo.

C. A. BOER: Especialista ortopédico-Pelayo, 60 (Pza. Cataluña) BARCELONA

APARATOS perfeccionados del arte médico.

VARICES, hinchazón, cansancio y debilidad de las piernas.

EMBARAZO, desviación de los órganos de la mujer, caída de la matriz.

OBESIDAD, EVENTRACIONES, hidrocèle, varicocèle.

expresaron su gratitud al alcalde y prometieron coadyuvar a la labor administrativa aneja al cargo del señor Sanz.

ULTIMA HORA (POR TELEFONO)

MADRID, 11 AÑOS

En la Presidencia

El jefe de Negociado de informaciones dijo a los periodistas, como respuesta a la noticia publicada en un periódico, que los caballos desembarcados en Cádiz, procedentes de Marruecos, no están enfermos pero, pero que en previsión de que lo estuvieran, serán enviados a los lazaretos.

El motivo de este envío de caballos obedece, sencillamente, a la reducción de contingentes de caballería.

Disposiciones oficiales

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» inserta una Real orden disponiendo que durante los días 2, 3 y 4 del próximo mes de Febrero se concentren en las Cajas de recluta los soldados del reemplazo de 1923.

—En la «Gaceta» se publican Reales órdenes amortizando una plaza de jefe de Negociado de primera, otra de segunda y otra de oficial primero de Hacienda; un sobrestante de Obras Públicas, un ayudante de Montes y varias plazas de guardas forestales.

Extranjero

Roma. — Un periódico asegura que Mussolini, como prueba de su imparcialidad en la próxima lucha electoral, no recibirá más que a los personajes afiliados al partido fascista.

CORRESPONSAL

Se venden cerdos cebados de varios tamaños, imborable clase, jaros. Almacén de cereales de Esteban García, San Marcos, 26, Segovia.

Se vende cochecito «Torseau», cuatro asientos, dos ruedas, muy ligero, en buen uso y caballo, seis años, siete cuartas, muy rico para tiro. Informar, en Valverde del Majano, Marcos Ayuso.

Se vende carro, en buen uso, de yugo de machos. Para tratar, con Maximino Gómez, en Aldeonsancho.

ALMACEN DE PESCADOS DE Juan José García He aquí los precios:

Table listing fish prices: Merluza, Congrio, Besugos grandes, Idem pequeños, Sardinas, Gambas, Lenguados, Salmonetes, Langostinos, Mero, Almejas.

Colocación La desea herrador con varios años de práctica, joven y soltero. Para más informes dirigirse a don Benigno Membrilla, en Aldeanueva del Codonal.

un grupo escolar que pueda competir con el mejor de la provincia.

El señor delegado saludó a los presentes, de quien hizo la presentación el señor alcalde y secretario, pasando a realizar la visita del Municipio.

Según referencias, en la visita administrativa no ha encontrado nada que censurar.

Por la tarde, acompañado del Ayuntamiento y señores médicos, recorrió la población y visitó la iglesia, regresando seguidamente a la cabeza de partido.

Ha sido muy grata la impresión que ha causado esta primer visita, y el pueblo de Cantalejo espera ver realizados los beneficios que de ella se desprenden.

Petición de mano

Por el propietario don Juan Sanz Rico y para su hijo José, ha sido pedida la mano de la señorita Isabel Sanz, hija de don Juan Sanz, también propietario de este pueblo.

Maestra interina

Ha tomado posesión del cargo de maestra de Sección, interina, doña Cecilia Gil Tesedo.

CORRESPONSAL

16-1-1924.

MIGUELAÑEZ

Muerte sentida

El día 9 del actual, falleció en este pueblo, a los setenta y cuatro años de edad y después de recibir todos los auxilios espirituales y las bendiciones de Su Santidad, la profesora de primera enseñanza jubilada doña Isabel Cabrero Alonso.

La conducción del cadáver al cementerio, fué una verdadera manifestación de duelo, a la que se asoció todo el pueblo en masa sin distinción de clases ni edades, queriendo así testimoniar su gratitud a la que por espacio de cincuenta años convivió con ellos dedicándose al ejercicio de su profesión y donde supo granjearse por su bondadoso carácter el aprecio de sus numerosas discípulas y de todos en general.

Las cintas que pendían del féretro, fueron llevadas por las señoras celadoras del Apostolado de la Oración, a cuya Asociación perteneció la finada. Asistieron al entierro, todas las cofradías y numerosa concurrencia.

Descanse en paz y reciban sus desconsoladas hijas doña Rufina, doña Mercedes y doña Flora Atienza Cabrero; hijos políticos don Eduardo Hernando, y don Luciano López; hermanos don Nicolás Cabrero y doña Rufina Cabrero y demás familia, la expresión de nuestro sentimiento por pérdida tan irreparable.

CORRESPONSAL

Información local



ENERO

18

Viernes

El tiempo debiera de llevar nombre de mujer, por lo caprichoso y voluble.

Ayer disfrutamos de un día que ya quisieramos otro igual en el mes de Mayo.

A la sombra, y al aire libre, llegó a marcar el termómetro once grados sobre cero.

El mal estado del piso de las calles, no permitió al vecindario sacar todo el partido posible de tan hermoso día, pues el barro dificultaba el tránsito público.

Pero bueno será hacer constar que estas deficiencias no son solo imputables a nuestra población, pues en otras muchas sucede lo mismo; y en algunas, de gran importancia, adquieren dichas deficiencias mayor relieve.

Lo que sí podía hacer el Ayuntamiento, y a bien poca costa, es ordenar el riego las calles más importantes, y así se conseguiría poner éstas en mejores condiciones para la circulación, y al mismo tiempo se darían medios al comercio para limpiar las portadas de las tiendas, que hoy ofrecen un aspecto lastimoso con las señales que en ellas deja el tránsito rodado.

DE SOCIEDAD

Viajes

El jueves pasó el día en Segovia, don Vicente García, propietario de Otero de Herreros.

—Se encuentra también en esta capital el notario señor Berlín, padre de nuestro querido amigo el alférez de Artillería señor Berlín.

—Después de pasar las Pascuas con su familia, se ha incorporado a su destino de la mehalla jiliana, el teniente de Artillería señor Gomá.

—Los señores de Alvarez Aranz (don Jesús), pasaron ayer el día en esta capital para saludar a su abuelo el ilustre escritor y cronista de Segovia don Carlos de Lecea, trasladándose en viaje de novios a San Sebastián y diferentes capitales del extranjero.

—Ayer regresó de la Corte el nuevo concejal don Jorge Zurdo.

—Han regresado a la Corte después de pasar en Segovia las vacaciones de Navidad, doña Amparo Fernández y su encantadora hija Lucía, y los jóvenes Mariano Núñez y Atanasio Jalvo.

—Hemos tenido el gusto de saludar en esta a nuestro buen amigo don Tomás F. Casado, ilustrado farmacéutico, y a sus bellas hijas.

Toma de posesión

El nuevo alcalde, don Tomás Sanz, nos comunica, en atento besalameno, la toma de posesión del cargo para el que ha sido elegido.

Agradecemos esta prueba de deferencia y le deseamos mucho acierto en el desempeño de su difícil misión.

Cese y nombramiento

Por resolución de la Presidencia del Directorio militar cesa el capitán de Artillería don Luis Arizón y Meña en el cargo de delegado gubernativo en el partido judicial de Sanlúcar (Sevilla), siendo sustituido por el comandante de Caballería don Luis Lerdo de Tejada y Ganziotto.

Donativo

La encantadora niña María Teresa Sola Yuste, ha donado al Obrador Antoniano, una lindísima canastilla de recién nacido, con destino a los fines benéficos de aquella simpática institución.

Próxima función teatral

Los alumnos del Instituto de esta capital preparan una función teatral, cuyos fondos servirán para socorrer a los niños pobres de Alemania.

Dicha función tendrá lugar dentro de varios días y se verificará en el salón de actos del Seminario Conciliar.

Nombramientos

El Directorio ha nombrado a don Ramón Vignote, capitán de Artillería, delegado gubernativo de San Martín de Valdeiglesias (Madrid).

Felicidades al señor Vignote por dicho nombramiento.

—También ha sido nombrado ayudante oficial de la verificación de contadores eléctricos en la provincia de Segovia, nuestro buen amigo y paisano don Francisco Gimeno, hijo del jefe de Telégrafos de esta población.

Nuestra enhorabuena por nombramiento tan acertado.

Personal judicial

Ha sido nombrado juez de instrucción de Sepúlveda don Gonzalo Navarro, que ejercía dicho cargo en Tineo.

De días

Hoy celebra la fiesta de sus días el doctor en Medicina de la villa de El Espinar y director de la «Voz Espinartega» don Primo Gila.

Misas

Todas las que se celebren en el convento de las Dominicas el día 21, de siete y media a nueve y media y en San Miguel de ocho a ocho y media, serán aplicadas en sufragio del alma de don Francisco Peñador Caminos (que en paz descanse), con motivo del segundo aniversario de su fallecimiento.

Renovamos nuestro sentido pésame a su distinguida familia.

Viaje de novios

Se han trasladado de El Espinar a Gaucín (Málaga), después de recorrer varias capitales de España en viaje de novios, el maestro nacional de aquella escuela don Luis Berenguer y su simpática esposa doña Juana Maricalva, hija del alcalde de El Espinar.

Teatro Cervantes

Es tan grande la expectación que ha causado en el público la proyección en el Teatro Cervantes, de la colosal película, de producción española, «Curro Vargas», que hay un enorme pedido de localidades para presenciar la hermosa cinta, que tanto éxito ha alcanzado en cuantos teatros se ha proyectado.

De esperar es que tanto hoy, como mañana, la hermosa sala del Cervantes presentará el aspe to de las grandes solemnidades.

Segovia religiosa

En los PP. Misioneros

En el colegio de los PP. Misioneros, celebrarán el próximo domingo, tercero de mes, su función reglamentaria de Infantes, los alumnos del colegio y cuantos pertenecen a la Asociación de Infantes del Inmaculado Corazón de María.

Por la mañana, en la misa de las nueve habrá comunión general; cantándose fervorosos motetes por los mismos niños.

Por la tarde a las tres y cuarto, será la función religiosa propia de los Infantes; a continuación, tendrá lugar la sección de cine, ejecutándose selectas y humorísticas películas.

Se replica la más asidua asistencia y puntualidad a los subsididos actos.

En los PP. Dominicos

La V. O. T. de Santo Domingo, celebrará mañana los cultos mensuales, a las horas siguientes: Por la mañana, a las ocho y media, misa de comunión general, y por la tarde, a las cinco y media, exposición de S. D. M., rosario, plática, visita de altares, reser-a e himno a Santo Domingo.

Notas de la Alcaldía

El nuevo alcalde, don Tomás Sanz, saluda a los empleados municipales.

Ayer hizo pasar a su despacho oficial a los empleados burocráticos, el alcalde de este Ayuntamiento, excelentísimo señor don Tomás Sanz, quien en frases llenas de cariño se ofreció a todos, solicitando a la vez la cooperación de ellos para el mejor desempeño de su difícil misión.

Los funcionarios del Ayuntamiento

SEGOVIA METEOROLOGICA

Observaciones registradas en la Estación Meteorológica oficial (Instituto)

EN LA TARDE DE AYER

Presión atmosférica..... 681'9

Dirección del viento..... Este.

Temperatura máxima..... 11'0

EN LA MAÑANA DE HOY

Presión atmosférica..... 682'4

Dirección del viento..... Este.

Temperatura mínima (protegido)..... 1'8

Pronóstico del tiempo: Buen tiempo.

Nuboso.



APOPLEJIA

PARALISIS

SE EVITA Y CURA RADICALMENTE CON
"ANTIPOPLETICO -- BERDAGUER,"
DEPURA Y ACTIVA LA CIRCULACION
DE LA SANGRE

25 AÑOS DE EXITO CRECIENTE

Si nota usted hormigueos, falta de tacto, calambres o rampa, zumbidos en los oídos, dolor de cabeza, pérdida de memoria, entorpecimiento, pesadez en la vista y puntos luminosos, dificultad al hablar, mareos, vahídos, sofocaciones, frecuente necesidad de dormir, etcétera; si alguno de su familia ha padecido de APOPLEJIA o PARALISIS; si está usted predispuesto a «ella» por su temperamento sanguíneo, cuello corto, obesidad, etcétera; si está paralítico, arrastra su pierna o tiene inútil su mano; si balbucea al hablar o está privado de palabra y tiene la boca torcida hacia un lado; si su postración es absoluta... no vacile un momento y tome el maravilloso ANTIPOPLETICO BERDAGUER, pues millares de personas, en casos análogos al de usted, a «él» deben su envidiable salud.

Puramente vegetal. Nunca perjudica. Anula la muerte repentina. De venta en Segovia: droguería de los señores MARCOS Y COMPAÑIA, Plazuela del Corpus, 7, y buenas farmacias de España. Instrucciones y prospectos gratis: Laboratorio J. GONZALEZ NUÑEZ, Sepúlveda, 172, principal. — BARCELONA

PASTILLAS CRESPO

Mejoran instantáneamente el estado catarral; basta una pastilla para que cese la tos y las molestias de la garganta.

PRECIO: 2 PESETAS

América y Filipinas, 5 ptas.

Representante en Méjico, Carlos J. Prats.

* Agencia de Negocios Matriculada *

CENTRO JURIDICO COMERCIAL

(Casa fundada el año 1915)

Director propietario: JOSE MARIA DE LARA

Oficinas centrales en Madrid, calle de Hortaleza, 75. — Teléfono 5.357 M

Sucursal en Zaragoza, Cervantes, 37. — Sucursal en Barcelona, Rambla Flores, 18
Teléfono 1.628 Teléfono 3.932 A.

GESTIONA CON ESPECIALIDAD Y RAPIDEZ CUMPLIMIENTO DE EXHORTOS EN TODA ESPAÑA. — OBTENCION DE CERTIFICADOS DE ULTIMA VOLUNTAD Y PENALES. — LEGALIZACIONES. — ASUNTOS JUDICIALES Y MERCANTILES. — CONSTITUCION DE DEPOSITOS, FIANZAS Y SU CANCLACION. — CONSEJOS DE FAMILIA. — PARTICIONES DE HERENCIAS. — TESTAMENTARIAS, ABINTESTATOS, y toda clase de asuntos en los Centros de Madrid y capitales de todas las provincias.

Los RECLUTAS del reemplazo de 1923 y 1924

Si se acogen a los beneficios que concede la Real orden de 6 de Septiembre de 1919 (Diario oficial núm. 205), pueden al ser llamados al servicio permanecer solamente en filas seis meses el primer año y otros seis meses el segundo, pasando después a la situación de licencia ilimitada. Además, el año que estarán en filas, servirán en la PENINSULA, no en Africa, donde quedarán libres de fr.

Los SOLDADOS del reemplazo de 1922 que están en filas

Lo mismo si prestan servicio en Africa que en la Península, acogiéndose a los beneficios de la citada Real orden, pueden marchar a sus casas con licencia ilimitada a los doce meses, pero regresando de Africa inmediatamente de aplicados los beneficios.

Los SOLDADOS de cuota expedicionarios en Africa

Acogiéndose a la misma y a la Real orden de 5 de Octubre de 1922 (D. O. 227), pueden ser repatriados a la Península, y al llevar los doce meses en filas, ser licenciados.

Para más detalles dirigirse a la OFICINA CENTRAL O A CUALQUIERA DE SUS SUCURSALES o al delegado en Segovia don Sotero López Miguel, calle Herrería, 1

VINOS QUE SE VUELVEN

están expuestos a sufrir alguna alteración de las muchas que hacen desmerecer el valor de estos caldos, se corrigen con el

VINICONSERVADOR

producto enológico preparado con materias químicamente puras y en proporciones exactas ajustadas a los que tolera la ley.

Esta producto es completamente inofensivo.

Se aplica después de hecho el vino para corregir o prevenir cualquier alteración en la proporción de un kilo por cada 250 arroba, 16 litros.

PRECIO: 14 pesetas kilo, 7,50 medio kilo.

Prospectos y pedidos a la Administración de

La Información Agrícola

Barquillo, 21, Madrid Apartado, número 6

Portland "Iberia,"

SOCIEDAD ANONIMA



El mejor cemento
Portland artificial

FABRICA EN CASTILLEJOS
(Línea de Madrid-Alicante)

DEPOSITO:
Calle de Téllez 6 Madrid

OFICINAS: Calle de Fernán Flor, 2, Madrid
Teléfono 51-25 M. Apartado 672

Dirección telegráfica y telefónica: IBERLAND
MADRID

A UNA BUENA MADRE NO LE BASTA CON DAR BUEN ALIMENTO A SU HIJO; QUIERE DARLE



EL MEJOR ALIMENTO

y esto sólo lo conseguirá con la NUTREINA y los diferentes productos, a base de plátanos que prepara la Sociedad Española NUTREINA.

Todo el Cuerpo Médico lo reconoce así; consúltelo usted y se convencerá de que es el alimento que más conviene a su hijo, porque favorece el desarrollo de los niños y los hace fuertes y robustos. De venta, en farmacias, droguerías y buenas tiendas de ultramarinos.

Sociedad Española NUTREINA, calle del Cardenal Cisneros, núm. 62, MADRID

LO MEJOR PARA LAS CANAS

"LA HIGIENICA" Agua vegetal de Arroyo

Premiada en varias exposiciones científicas con medalla de oro y plata. La mejor de todas las conocidas para restablecer progresivamente a los cabellos blancos su primitivo color. No mancha la piel ni la ropa. Es inofensiva, tónica y reconstituyente, puede usarse con la mano como si fuese la más recomendable loción de tocador. Se expende en todas las perfumerías y peluquerías de España y América.

Depósito central: PEREJIDOS, 56 - Madrid.

Desconfiar de las imitaciones!

A PLAZOS

y a precios de contado
TODA CLASE DE
* ARTICULOS *

Grandes facilidades para el pago

«Crédito Metropolitano» S. A.

Carrera de San Jerónimo, 51. — MADRID

Concederíamos
la

Representación para la capital y partidos importantes a personas solventes.

SUELDO

- Y -

COMISION

Cinta de Acero

: templada y azulada :

ACEROS

:: GRAN EXISTENCIA ::

CADENAS

:: para CAMIONES ::

- F. CARCOBE -

Diputación, 349 Teléfono 1.296 S. P.

- BARCELONA -

Muebles para ómnibus

camiones y tranvías, fabricación perfecta

MUEBLES

espirales de todas formas

COGINETES

a bolas

- F. CARCOBE -

Diputación, 349 Teléfono 1.296 S. P.

- BARCELONA -

* Calentador de agua eléctrico *

:- PATENTE :-

:- GRAN RAPIDEZ Y ECONOMIA :-

:: Caldera de vapor eléctrica ::

:- PATENTE :-

De grandísima utilidad para calefacciones y especialmente en panaderías

ORTEGA Y C.^a Apartado 272 BILBAO

-CONCEDERE EXCLUSIVA-

artículos marea, a

REPRESENTANTE

solvente, bien relacionado en la plaza, preferido si viaja la provincia.

DIRIGIRSE:

- ALBICIS. — Ríos Rosas, 14. — MADRID —

AVISO: SEGOVIANOS

Vuestra estancia en Madrid puede resultaros gratis y ganar tiempo y dinero visitando la conocidísima casa de compra y venta de joyas y antigüedades de la calle del PEZ, 15, donde a la par que vende a precios sumamente baratos, paga a elevados precios, mejorando ofertas hechas por alhajas antiguas y modernas, damascos, pañuelos de crespón, encajes antiguos y abanicos de marfil, miniaturas, armas y efectos de caza, aparatos de óptica, topografía, precisión y orfebrería y artículos propios para regalos, oro y plata vieja, dentaduras y galones, cerámicas, bronce, esmaltes, ornamentos de iglesia y toda clase de objetos de arte.

Pez, 15

(Sucesor de Juanito)



Es el mejor tónico y nutritivo para convalecientes, personas débiles. Recomendado contra la inapetencia y malas digestiones, anemia, tisis, raquitismo.
Pídase en farmacias y en la del autor, León 13, Madrid

SANTA ALICIA

'SANATORIO QUIRURGICO DEL DOCTOR VITAL AZA

Andrés Tamayo, 7 (hotel), Guindalera, Madrid. Teléfono 204 S.

Habitaciones todo confort (agua corriente, calefacción central, teléfono), desde 15 pesetas pensión. Estancias para hombres y mujeres en clínicas especiales, a 9 pesetas pensión. Hermoso jardín, gran comedor para familiares de operados. Capilla.

Se admiten embarazadas

que podrán dar a luz en el Sanatorio, asistidas por el Director o el especialista que eligieran.

ANTIGUAS OFICINAS DEL DETECTIVE ESPAÑOL

A. ROMERO

[FUNDADA EN 1914]

Lo que a usted interese resolver, consúltenoslo, y por difícil que ello sea

MIL PESETAS recibirá si nos dá datos ciertos de un prófugo.

MUCHA SERIEDAD EN NUESTRAS OPERACIONES

OFICINAS: 6, Plaza del Teatro, 6. — Barcelona y Apartado de Correos 840. Barcelona.



DE EXQUISITO PERFUME CON SUAVISIMO LA SEDA SIN BAÑO



El mejor remedio para el peor catarro. JARABE ORIVE

Molinos y trituradores Torras

Los más económicos y de mayor rendimiento: más de cien certificados que lo acreditan

Patentados: número 84 698.



Para maíz, chufa, algarrobas, cal, tierra, sal, azúcar, canela, pimienta, etc. La única casa anunciadora que los construye en sus talleres. No comprar sin tener referencias de sus trituradores; los hay desde 200 pesetas. Ocho modelos diferentes. Facilidades en el pago. Ningún desembolso anticipado. Pruebas gratis.

Angeles, 12 (Taller)

- BARCELONA -

INTERESA A TODOS

Doctor J. Campos, médico ortopédico

Montera, 38, principales. — MADRID

Sección de ortopedia

HERNIAS Vientres voluminosos. Descensos de la Matriz Sordos. Calvos. Deformidades. Narices. Orejas. Tratamientos sin operar. Aplicación de piernas, brazos artificiales.

Sección de cosmética

BELLEZA

EXTINCION de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara; aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburneación, blanqueado y afinamiento del cutis. Extracción de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del ocaño (mal olor del aliento)

SERVICIOS MODICOS Y DE LUJO. CONSULTAS Y TARIFAS POR CORREOS

En Segovia: el 26 de todos los meses, de once a una
HOTEL FORNOS